
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 24 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
De Kristallnacht was mede een gevolg van antisemitisme en rassenwetten, 
want Jodenhaat/antisemitisme kwam onder een groot deel van de Duitse 
bevolking voor. Deze Jodenhaat werd in wetten vastgelegd door de 
invoering (in 1935) van rassenwetten, waardoor Joden geen 
burgerrechten meer hadden. 
 
Opmerking 
Als beide begrippen in een juiste onderlinge samenhang en betekenis 
worden gebruikt, worden 2 scorepunten toegekend. 
Als de betekenis van beide begrippen juist wordt weergegeven, maar 
zonder onderlinge samenhang en betekenis, wordt 1 scorepunt toegekend. 
 

 25 maximumscore 2 
nummer 4, 5 en 6 
 
indien drie antwoorden juist 2 
indien twee antwoorden juist 1 
indien minder dan twee antwoorden juist 0 
 
 

De Tweede Wereldoorlog (1939-1945) 
 

 26 D 
 

 27 maximumscore 2 
Eerst 1, daarna 3, vervolgens 5, dan 2 en ten slotte 4.  
 
Opmerking 
Als door het weglaten van één foutief geplaatst nummer een verder 
foutloze reeks ontstaat, wordt 1 scorepunt toegekend. 
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Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

 28 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is: 
• De bestemming was: een vernietigingskamp/concentratiekamp 

(bijvoorbeeld Auschwitz of Sobibor) 1 
• Voorbeelden dat de situatie nog erger zou worden (twee van de 

volgende): 1 
− Hij zou vernemen dat mensen werden/zijn familie werd vergast. 
− Hij zou dwangarbeid moeten verrichten/onder zware 

omstandigheden moeten werken. 
− Er vonden (zware) mishandelingen plaats. 
− Er moest in het kamp gewerkt en geleefd worden onder zware 

omstandigheden. 
 
Opmerking 
Alleen na het noemen van twee juiste voorbeelden wordt het tweede 
scorepunt toegekend. 
 

 29 maximumscore 2 
Bij situatie 1 hoort begrip a (= aanpassing). 
Bij situatie 2 hoort begrip e (= tewerkstelling).  
Bij situatie 3 hoort begrip c (= gelijkschakeling).  
Bij situatie 4 hoort begrip b (= collaboratie). 
Bij situatie 5 hoort begrip f (= verzet). 
 
indien vijf antwoorden juist  2 
indien vier of drie antwoorden juist 1 
indien minder dan drie antwoorden juist 0 
 

 30 maximumscore 2 
Voorbeeld van een juist antwoord is:  
• Het doel van de Slag om Arnhem was de verovering van de brug (over 

de Nederrijn) / om via de brug (over de Nederrijn bij Arnhem) Duitsland 
binnen te trekken, 1 

• terwijl op de foto zichtbaar is dat de brug (over de Nederrijn) is 
vernietigd / dat de brug toegankelijk/onbeschadigd moest zijn om het 
doel te bereiken 1 

 
 31 B 

 
 

Europa en de wereld (1945-1989) 
 

 32 D 
 

 33 B 
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